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ATA DA 12ª REUNIÃO DE 2002 DO GRUPO DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL DO CBH-PP 
 
Aos seis dias do mês de novembro de dois mil e dois, realizou-se a reunião do Grupo de 
Educação Ambiental, do Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema – CBH-
PP, na sede do DAEE, onde estiveram presentes representantes dos segmentos: Estado: 
UNESP (Antonio César Leal e Arlete Meneguette); ITESP (Adalberto Lanziani); SABESP 
(Gilmar José Peixoto) e CESP (Carmem Lúcia Zaine Menezes). Sociedade Civil: 
ORGANIZAÇÃO SOROPTIMISTA INTERNACIONAL (Irene Sartori Nehring). Municípios: 
TEODORO SAMPAIO (Éber José Soragi); PRESIDENTE VENCESLAU (Leo Ulbrich); 
SANTO ANASTÁCIO (Edson Higa Tunes); ROSANA (Sylvia Maria S. Fortes Cardoso e 
Claudiney Garcia dos Reis) e PIQUEROBI (Juliano Nendza Dias) e os convidados Angela 
Rubini (ELMA – Cidade da Criança); Sandro Roberto Selmo (DAEE), representante da CT-
AI, Aliana Regina da Silva e Marilene de Souza (Departamento de Educação de Nantes) e 
Raquel Monteiro (Departamento de Assistência Social de Nantes). Iniciando a reunião, 
designou-se Carlos Eduardo Secchi Camargo como Secretário “ad-hoc” do GEA. O 
coordenador do GEA pede ao Prof. César para ler a ata da reunião anterior, após a leitura 
esta é aprovada por unanimidade. O Coordenador do GEA pede aos presentes para que 
façam uma breve apresentação das atividades da Semana da Água 2002. Surgem algumas 
dúvidas com relação ao envio de materiais dos materiais das escolas, neste caso a DE de 
Mirante do Paranapanema se responsabiliza a avisar as outras DE’s sobre este assunto. A 
representante Carmem pede aos presentes que façam a apresentação das atividades. Os 
representantes ficaram satisfeitos com as atividades promovidas pelas escolas e 
destacaram a grande quantidade de trabalhos de campo. A representante Carmem lembra 
da não continuidade dos trabalhos, ou seja, os trabalhos se concentram somente durante a 
semana da água. A representante da Secretaria da Educação, Nadir fala que o problema é 
que se cuida da água somente na Semana da Água esquecendo-se dos outros dias. O Prof. 
César fala da possibilidade de se “cobrar” dos professores das escolas esta participação 
durante todo o ano. O representante Éber, fala do envolvimento das escolas de Teodoro 
Sampaio, e o representante Claudiney comenta sobre as escolas de Rosana e acrescenta 
falando sobre a carência de conhecimento existente por parte dos alunos sobre os conceitos 
trabalhados. O representante Sandro diz que as escolas e entidades que não tiverem 
representantes responsáveis pela entrega dos certificados receberão o mesmo pelo correio, 
como é o caso de Garça e Lucélia. O coordenador Osvaldo fala que houveram um aumento 
das atividades da semana da água, e a representante Carmem fala que isto aconteceu tanto 
nas modalidades como nas atividades. A representante do Departamento de Educação de 
Nantes, Marilene fala dos trabalhos desenvolvidos na cidade e coloca a disposição os 
materiais resultantes. A representante Carmem diz que houve o enriquecimento das 
atividades, mas algumas escolas consideram a Semana da Água um encontro pontual e isto 
deve ser mudado no Dia Mundial da Água, sendo esclarecido que a Semana da Água tem a 
função de apresentar os trabalhos desenvolvidos durante o ano. O coordenador diz que as 
atividades superaram as expectativas este ano, ocorrendo um grande aumento em todos os 
sentidos. O representante da PM de Presidente Venceslau, Leo fala do grande sucesso que 
as praguinhas fizeram entre as crianças durante o evento, e que poderia se aumentar a 
quantidade para o ano que vem. O Prof. César diz que para o próximo ano deve haver maior 
participação das entidades integrantes do CBH-PP e não somente das escolas, mostrando, 
por exemplo, as ações das Câmaras Técnicas do CBH-PP. Mostrando a participação da 
SABESP E do ITESP, por exemplo. O coordenador de GEA coloca em discussão o Projeto 
de Educação Ambiental 2003 e diz que a PM de Rosana passou a ser a tomadora dos 
recursos. Ele fala que alguns eventos foram cortados do projeto, como a Semana do Meio 
Ambiente e o Dia do Rio, permanecendo somente o Dia Mundial da Água e a Semana da 
Água. O coordenador fala das características do Projeto com os valores orçados para cada 
item, somando um total de aproximadamente R$57,800.00. Os presentes concordaram em 
aumentar o número de “praguinhas” para o próximo ano, visto que estas foram muito bem 
aceitas pelos alunos e participantes da Semana da Água. A representante Carmem diz que 
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os R$14,000.00 restantes do projeto devem fiquem a disposição da PM de Rosana, tomador 
do Projeto 2003, ou que ser destinado aos NREA’s para que estes elaborem projetos 
regionais junto as prefeituras. O coordenador diz que esta verba tem que ser utilizada ainda 
este ano pois senão será perdida. O representante Sandro fala dos projetos ligados a 
prefeituras que não foram viabilizados, devendo haver uma participação dos representantes 
do GEA para viabilizar estes projetos, como é o caso de Caiuá. A representante Nadir fala 
da possibilidade de se transferir o restante do Curso de Capacitação para Educadores para 
ao ano que vem devido ao SARESP, pois os professores ficam envolvidos com diversas 
coisas. A Prof.ª Arlete diz que não há problemas desde que seja feita a justificativa para 
isso. O coordenador do GEA então cancela o curso para este ano e deixa a data a ser 
definida pelas DE’s para o ano que vem. Ele também fala do II Concurso Brilho das Águas 
feito sem a verba, a “toque de caixa”. O Prof. César lembra da necessidade de se publicar 
documentos do CBH-PP como Relatório Zero e o Plano de Bacia, não somente em CD-
ROM, mas também em papel para facilitar o manuseio. Nada mais havendo a tratar, eu, 
Carlos Eduardo Secchi Camargo, Secretário “ad-hoc”, encerro esta ata que, após lida, se 
aprovada, será assinada por quem de direito. Presidente Prudente, 06 de novembro de 
2002. 
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